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Türkiye 

Dolar/TL, 46.45 zirvesinde sınırlı yükselişini sürdürerek güne başlarken piyasada jeopolitik 
gelişmeler ile veri gündemi takip ediliyor. 

ABD ile İran arasında İsviçre'de yapılan üst düzey görüşmelerin ilk turu sona ererken, 

arabulucu ülkeler Katar ve Pakistan, tarafların 60 gün içinde nihai bir anlaşmaya ulaşmayı 

hedefleyen yol haritası üzerinde uzlaştığını açıkladı. 

Gergin bir atmosferde gerçekleşen görüşmelerde ilerleme kaydedildiği haberleri sonrası Brent 

ham petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı %2'ye yakın düşüşle dolara geriledi. 

Ukrayna deniz kuvvetleri, Rusya'ya ait bir dron ile Panama bayraklı Türk kuru yük gemisi 

Victress'e saldırı düzenlendiğini, saldırının gemide yangına yol açtığını açıkladı. 

Asya borsaları, İranlı müzakerecilerin ABD ile yürütülen barış görüşmelerinde ilerleme 

sağlandığını açıklamasının ardından görüşmelerin çıkmaza girdiği yönündeki endişelerin 

yatışmasıyla yükseldi. 

İç gündemde ise bugün Haziran ayı tüketici güven endeksi, hanehalkı beklenti anketi, sektörel 

enflasyon beklentileri, Mayıs ayı giriş-çıkış yapan yabancılar ile Mayıs ayı Hazine iç borç stoku 

verileri yayımlayacak. 

Dolar/TL'nin güne başladığı 46.4550 seviyesine göre TL, İran'daki savaşın başından beri dolar 

karşısında %5.5 değer kaybı yaşadı. 

TL'nin yıl başından beri değer kaybı ise %7.5 olurken; aynı dönemde %16.6 enflasyon dikkate 

alındığında, TL'nin dolar karşısında reel değer kazancı yaşadığı görüldü. CHP'de mahkeme 

kararı ile genel başkan değişimi öncesi kur 45.6 yakınlarında işlem görüyordu. 

Merkez Bankası (TCMB), İran anlaşması iyimserliğini yansıtan geçen haftanın ilk günlerinde 

10 milyar dolara yakın döviz alımı yaptı. Ancak bugün yatışmış olan endişeler nedeniyle, 

geçen haftanın son iki gününde döviz satışı da yapıldı. Resmi veri Perşembe günü açıklanacak 

ancak öncü verilerden geçen haftaki rezerv değişimleri bugün hesaplanabilir olacak. 

CHP'de Kemal Kılıçdaroğlu başkanlığındaki eski yönetiminin göreve gelmesi yönündeki 

mahkeme kararının ardından oluşan piyasa tepkisi büyük olsa da kalıcı olmadı. Piyasalarda 

gelişmelerin seçim başta olmak üzere siyaseti nasıl etkileyeceği takip ediliyor. 

TCMB İran savaşının başından beri politika faizinden piyasayı fonlamıyor. Gecelik piyasada TL 

faizi savaş öncesi seviyelere kıyasla 300 baz puan yukarıda %40'ta belirlenmeye devam 

ediyor. Piyasadaki beklenti, TCMB'nin faiz indirimlerine başlamadan önce tekrar politika 

faizinden fonlamaya başlaması yönünde. 
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Reuters anketlerinin bu yıl sonuna ilişkin politika faizi tahmin medyanı %35 seviyesinde 

bulunuyor. Bu beklenti, yılın kalanında 200 baz puan ile sınırlı bir indirim fiyatlandığını 

gösteriyor. İran anlaşmasının küresel enflasyon endişelerini azaltmasıyla bu beklentide 

yaşanabilecek değişim de piyasada takip ediliyor. 

Dünya 

Asya borsaları, İranlı müzakerecilerin ABD ile yürütülen barış görüşmelerinde ilerleme 
sağlandığını açıklamasının ardından görüşmelerin çıkmaza girdiği yönündeki endişelerin 
yatışmasıyla yükseldi. 

Katar ve Pakistanlı yetkililer de yaptıkları ortak açıklamada, ilk tur görüşmelerin 

tamamlandığını ve 60 gün içinde nihai anlaşmaya ulaşmayı hedefleyen yol haritasında 

ilerleme kaydedildiğini duyurdu. 

Görüşmeler öncesinde ABD Başkanı Donald Trump, İran'a yönelik yeni saldırı tehdidinde 

bulunmuş, Başkan Yardımcısı JD Vance ise geçici barış anlaşması çerçevesinde İranlı 

yetkililerle ilk temasları gerçekleştirmişti. 

Tahran'ın Hürmüz Boğazı'nı trafiğe yeniden kapattığını açıklaması, görüşmelere gölge 

düşüren başlıca unsur oldu. Gemi takip verileri, Cuma günü boğazdan geçen 32 gemi ve 

Cumartesi günkü 26 geçişe kıyasla, trafik akışında belirgin bir düşüş yaşandığını gösterdi. 

Japonya dışındaki Asya-Pasifik borsalarını izleyen MSCI endeksi % 0.64 yükseldi.Geçen hafta 

yaklaşık %8 prim yapan Japonya'nın Nikkei endeksi %1.9 daha yükselerek yeni zirveyi gördü. 

Çin'de lokomotif hisseleri izleyen CSI300 endeksi %0.7, Güney Kore'nin KOSPI endeksi %0.52 

yükseldi. 

USD/TL 

Geçen haa kurda düşük volalitede sınırlı ve kademeli yükseliş eğilimi devam e. Açıklanan 

verilerin fiyatlamalara etkisi sınırlı kaldı. Yurt içinde mevsimsellikten arındırılmış reel kesim 

güven endeksi haziran ayında 1 puanlık arşla 102,0 seviyesine yükselirken, imalat sanayi 

kapasite kullanım oranı ise 0,2 puanlık arşla yüzde 74,3 oldu. Verilerin fiyatlamalara etkisi 

olmadı. Genel görünümde ABD ile İran arasındaki müzakereler izlenmeye devam edilmekte 

olup, diğer taraan geçen haa FED faiz kararı ile ekonomik projeksiyonlar ve FED Başkanı K. 

Warsh’ın açıklamaları sonrası eylül toplansında FED’den faiz arrımı beklenleri takip ediliyor. 

Dolar endeksi bu süreçte kısa vadeli yükseliş hareketleri göstermekte.  

Teknik Analiz: USD/TL Kuru bu gün 46,46 seviyelerinde dalgalı olarak seyrediyor. Bu seviyenin 

altına inilmesi durumunda ilk destek bölgesi olarak 46,15 ve 45,85 seviyelerini takip edebiliriz. 

Olası yükselişlerde ise 46,75 ve 47,10 direnç seviyelerini izleyebiliriz. 

Destekler: 46,46/46,15/45,85  
Dirençler: 46,75/47,10  



 
 

 

EUR/TL 

Euro/TL kuru, haftanın ilk işlem gününde sakin ancak yukarı yönlü eğilimini koruyan bir 
görünüm sergiledi. Gün içerisinde Euro Bölgesi kaynaklı önemli bir ekonomik veri veya Avrupa 
Merkez Bankası tarafından piyasaları etkileyecek yeni bir açıklama bulunmaması nedeniyle 
kurun hareketlerinde Türk lirasının performansı ön plana çıktı.Türkiye tarafında enflasyon 
görünümüne ilişkin beklentiler ve para politikasına yönelik değerlendirmeler yatırımcıların 
odağında kalmaya devam ediyor. Bu durum Türk lirası üzerinde baskı oluştururken, Euro/TL 
kurunun yüksek seviyelerini korumasına yardımcı oluyor. Küresel piyasalarda Euro'nun dolar 
karşısında önemli bir yön değişimi göstermemesi de paritedeki hareketlerin sınırlı kalmasına 
neden oldu.Bugün itibarıyla Euro/TL kurunda sert yükseliş veya düşüş yaratacak olağanüstü 
bir gelişme bulunmuyor. Bu nedenle fiyatlamaların daha çok teknik seviyeler, yatırımcı 
beklentileri ve Türk lirasının genel görünümü doğrultusunda şekillendiği görülüyor. Günün 
genel değerlendirmesinde Euro/TL'nin yatay seyir içerisinde hafif yukarı yönlü bir eğilim 
taşıdığı söylenebilir. 

 
Teknik Analiz: Bu gün EUR/TL 53,55 seviyesinde işlem görmektedir. Bu seviyenin altına 
inilmesi durumunda 53,30 ve 53,00 seviyelerini destek bölgesi olarak takip edebiliriz. Olası 
yükselişlerde ise 53,75 ve 53,91 direnç seviyelerini izleyebiliriz.  
 
Destekler: 53,55/53,30/53,00  
Dirençler: 53,75/53,91  

 

 
 
 
 
 
 



GBP/TL 

Sterlin/TL kuru haftanın ilk işlem gününde yüksek seviyelerde dengelenme eğilimi gösterdi. 
İngiltere ekonomisinde bugün piyasaları doğrudan etkileyecek önemli bir veri akışının 
bulunmaması nedeniyle kur üzerindeki asıl etkinin Türk lirası kaynaklı olduğu gözlendi. 
İngiltere Merkez Bankası'nın faiz politikası konusunda temkinli duruşunu koruması Sterlin'i 
küresel piyasalarda desteklemeye devam ederken, Türk lirasındaki zayıf görünüm GBP/TL 
kurunun yüksek seviyelerde kalmasını sağlıyor. Sterlin, son dönemde birçok para birimine 
karşı görece güçlü performans gösterdiği için TL karşısında da değerli konumunu 
koruyor.Bugün piyasaların odağında Sterlin'den çok Türkiye ekonomisine ilişkin beklentiler 
yer alıyor. Bu nedenle kurda görülen hareketlerin büyük bölümü yerel ekonomik 
gelişmelerden ve yatırımcıların Türk lirasına yönelik risk algısından kaynaklanıyor. Gün sonu 
itibarıyla GBP/TL kurunda belirgin bir yön değişikliği beklenmezken, hafif yukarı yönlü 
görünümün korunduğu değerlendirilebilir. 

 
Teknik Analiz: GBP/TL 61,35 seyisesinde işlem görüyor. Bu seviyenin altında ilk destek 
seviyesi 61,00 ve 60,55 izleyebiliriz. Olası yükselmelerde 62,02 ve 62,75 direnç seviyelerini 
takip edilebiliriz.  
 
 
Destekler: 61,35/61,00/60,55  
Dirençler: 62,02/62,75  

 

 
 

 

ALTIN 

 

Altın fiyatları, İran'ın ABD ile yürütülen barış görüşmelerinde ilerleme kaydedildiğini 

açıklamasının ardından petrol fiyatlarındaki düşüşün etkisiyle bir haftadan uzun süren dip 

seviyeden toparlandı. Ancak ABD Merkez Bankası'nın (Fed) sıkılaştırma yanlısı mesajları 

sonrası faizlerin daha da yükseleceğine yönelik beklentiler, altının yükselişini sınırladı.Altının 

spot piyasadaki ons fiyatı %0.49 yükselerek 4,181.54 dolar seviyesinde işlem görüyor. 

 

Teknik Analiz: 4200-4300 seviyelerinde dalgalı seyrini sürdürüyor. 

 



 
 

Destekler: 4155/4020 

Dirençler: 4300/4480/4600 

 

 
 

PETROL 

Petrol fiyatları, ABD ile İran arasında İsviçre'de yapılan görüşmelerin ardından Tahran'ın 
petrol ve petrokimya ihracatı için muafiyetler elde ettiğini açıklamasının ardından küresel 
piyasalardaki arz endişelerinin hafiflemesiyle geriledi.Brent ham petrolünün en yakın vadeli 
varil fiyatı %1.89 gerileyerek 79.05 dolar seviyesinde işlem gördü.ABD hafif ham petrolü 
%0.20 yükselerek 76.75 dolar seviyesinde işlem gördü. 

5 YILLIK CDS 

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i ortaya çıukan jeopolitik riskler nedeni ile 274,91 seviyesinden işlem görüyor. 

 
 
 
Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,İnvesting , Trading View 
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